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- Ποιες διαφορές εντοπίζετε ανάµεσα σε αυτή την προεκλογική 

εκστρατεία και την προηγούµενη που σας έβαλε στη Βουλή; 

 

Τα τρία τελευταία χρόνια της διακυβέρνησης του τόπου από την κυβέρνηση 

Τάσσου Παπαδόπουλου έχει υποβιβασθεί ο πολιτικός µας πολιτισµός και 

παρατηρείται µια προσπάθεια επιστροφής σε καταστάσεις που θυµίζουν µια 

φοβική κοινωνία. Η επιτυχία της κυβερνητικής θητείας του ∆ΗΣΥ αποτελεί 

αξεπέραστο πρότυπο για τους σηµερινούς κυβερνώντες που καταφεύγουν 

στις γνωστές µεθόδους του παρελθόντος. Η λυσσαλέα προσπάθεια 

πολιτικής εξόντωσης των Συναγερµικών αποτελεί τον κύριο άξονα των 

προσπαθειών του συνονθυλεύµατος των συγκυβερνώντων κοµµάτων. 

Μετέρχονται µεθόδων σπίλωσης και κατασυκοφάντησης της 

αντιπολίτευσης ενώ υποβίβασαν τον πολιτικό διάλογο και την αντιπαράθεση 

επιχειρηµάτων. 

 

- Ο ∆ΗΣΥ κατέρχεται σε αυτές τις βουλευτικές εκλογές από το χώρο 

της αντιπολίτευσης. Είναι πιο εύκολος ο ρόλος του κριτή; 

 

Για τρία χρόνια ο Συναγερµός υπεραµύνεται των µη προνοµιούχων απέναντι 

στη λαίλαπα της κυβερνητικής αναλγησίας που φορτώνει τις πλάτες του 

λαού µε δυσβάστακτα βάρη. Το είχα τονίσει από την πρώτη στιγµή ότι 

έχουµε να κάνουµε µε µια κυβέρνηση των συνθηµάτων και των 

εντυπώσεων. Αυτοί µας είπαν ότι είναι µια «φιλολαϊκή» κυβέρνηση αλλά 

µέχρι σήµερα δεν έχουν εφαρµόσει κανένα µέτρο ουσιαστικής στήριξης του 

λαού. Είναι φανερό ότι δύο χρόνια πριν από τις προσεχείς προεδρικές 

εκλογές «ο κύβος ερρίφθη». Ο ∆ΗΣΥ καλείται να διαβεί το Ρουβικώνα και 

να αντιπαρατεθεί µε την άγονη πολιτική της κενότητας και της 

µισαλλοδοξίας. Η κυβερνητική ανικανότητα και η διόγκωση των 

προβληµάτων συσπειρώνει τους ψηφοφόρους γύρω από την αντιπολίτευση. 

Ένας δυνατός ∆ΗΣΥ µέσα στη Βουλή µπορεί να δώσει τη διέξοδο και τη 

δύναµη αντίστασης, στα αντιλαϊκά µέτρα που δροµολογεί το Προεδρικό. 

 

- ∆ιατελέσατε πρόεδρος της κοινοβουλευτικής επιτροπής Νοµικών. 

Ποια ήταν τα βασικότερα νοµοσχέδια που προωθήσατε; 

 



Επιδίωξα τοµές και ριζοσπαστικές αλλαγές σε µια Πολιτεία µε δοµικές 

αγκυλώσεις που ανάγονται στη δεκαετία του ’60. Το έργο δεν ήταν ατοµικό 

αλλά συλλογικό. Πριν από πέντε χρόνια, µια νέα γενιά πολιτικών εισήλθαµε 

στη Βουλή και δώσαµε τη µάχη µε το παλιό και το παρωχηµένο. 

Στοχεύσαµε στον εκσυγχρονισµό της κυπριακής Πολιτείας αλλά 

αντιµετωπίσαµε την αντίδραση των συγκυβερνώντων κοµµάτων που συχνά-

πυκνά διαφωνούν µεταξύ τους και βραχυκυκλώνουν οποιαδήποτε νέα 

πρωτοβουλία. Ο λαός διαισθάνεται την οπισθοδρόµηση και την αδυναµία 

τους να διαχειριστούν τις αλλεπάλληλες κρίσεις. Παρατηρούµε λοιπόν τη 

διόγκωση των προβληµάτων όπως είναι τα ναρκωτικά και η βία. Παρόλα 

αυτά προώθησα σηµαντικές νοµοθεσίες όπως τον εκσυγχρονισµό του 

∆ικαίου της Απόδειξης, νοµοθεσίες για την µεταχείριση των χρηστών 

ναρκωτικών, την βία στην οικογένεια, την βία στα γήπεδα, την πάταξη της 

διαφθοράς και της διαπλοκής, το Πόθεν Έσχες κ.ά. 

 

Έδωσα αγώνες για να προωθήσω τον «Περί Ανηλίκων Νόµο». Λυπάµαι 

γιατί µε τη λήξη της θητείας µας δεν ψηφίσθηκε η πρόταση νόµου που 

κατέθεσα πριν δυόµισι χρόνια για τον εκσυγχρονισµό της Νοµοθεσίας για 

τους ανήλικους παραβάτες καθώς αναµένεται ακόµη, η κατάθεση 

κυβερνητικού νοµοσχεδίου. Πρόκειται για ένα πολύ σηµαντικό νοµοθέτηµα 

που άπτεται της νεανικής παραβατικότητας και που αν δεν αντιµετωπισθεί 

µε σύγχρονες αντιλήψεις, η κατάσταση θα διαιωνίζεται. Ζήτησα τη βοήθεια 

ακαδηµαϊκών από την Ελλάδα και την Κύπρο ενώ εισηγήθηκα ακόµη και τη 

δηµιουργία ∆ικαστηρίου Ανηλίκων.  

 

- Οι ψηφοφόροι πως αποτιµούν την κοινοβουλευτική σας δράση; 

 

Φίλε Σωτήρη, η νύχτα της 21
ης

 Μαΐου θα δώσει ξεκάθαρη απάντηση σε 

αυτό το ερώτηµα. Ο λαός θα κληθεί να επιλέξει ανάµεσα στο λαϊκισµό και 

την υπευθυνότητα. Υπάρχουν ωστόσο ισχυρότατες ενδείξεις που µε κάνουν 

ευτυχή όπως είναι οι πηγαίες εκδηλώσεις των ψηφοφόρων που αγκάλιασαν 

και στήριξαν την υποψηφιότητά µου. Είµαι από τους πολιτικούς που 

πιστεύουν στον ήπιο πολιτικό λόγο, την αξιοπρέπεια και τη µετριοπάθεια. 

∆εν θυσιάζω την ποιότητα για τις εύκολες «ατάκες» και τον λαϊκισµό. 

Όποιοι υποθάλπουν πολιτικά πάθη και …χαϊδεύουν τα αυτιά του λαού δεν 

υπηρετούν τη ∆ηµοκρατία και µε δηµαγωγούς δεν µπορούµε να 

ευηµερήσουµε. Ο Συναγερµικός κόσµος και ευρύτερα η κοινωνία εκτίµησε 

την προσπάθεια που κατέβαλα τόσο εντός όσο και εκτός της Βουλής. Ήταν 

µια έντιµη και θαρραλέα προσπάθεια µε γνώµονα τα καλώς νοούµενα 



συµφέροντα του κυπριακού λαού. Αυτά είναι τα µηνύµατα που λαµβάνω 

και δεν µπορώ να σας κρύψω την ικανοποίησή µου.   

 


